

联合国秘书长:以色列领导人拒绝“两国方案”不可接受

新华社联合国1月23日电(记者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯23日在安理会巴以问题高级别会议上讲话时指出,以色列领导人上周反复明确拒绝“两国方案”是不可接受的。

古特雷斯说,“两国方案”是巴以冲突得以持久解决的唯一出路。以色列领导人拒绝“两国方案”、否认巴勒斯坦人的建国权,将激化对立、无限期延长

已对世界和平与安全构成重大威胁的巴以冲突。

古特雷斯指出,应坚决反对任何一方拒绝接受“两国方案”。“两国方案”是以色列人民和巴勒斯坦人民的愿望都能够得以实现的唯一途径。他说,以色列人民的合法安全需求必须得到实现,巴勒斯坦人民独立建国的权利也必须得到普遍认可,以色列的军事占领必须结束。

古特雷斯再次呼吁立即在加沙地带实行人道主义停火,以确保向加沙运送足够的人道主义援助,便利人质的释放,缓和整个中东地区的紧张局势。他敦促国际社会团结一致,支持以色列和巴勒斯坦采取果断行动、推进有意义的和平进程,并表示巴以双方和国际社会应拿出勇气和决心,推动实现公正、持久的和平。

以军密集轰炸加沙南部 至少40人死亡

新华社加沙1月23日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦电视台23日报道,以色列军队当天继续密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,造成至少40人死亡。

加沙地带卫生部门消息人士告诉新华社记者,受以军密集轰炸影响,汗尤尼斯市纳赛尔医院手术室已无法接收更多伤员,也难以将伤员转送至其他医院。此外,当地通信中断也严重阻碍救援行动的展开。

以色列国防军发言人哈加里23日晚在新闻发布会上说,以军当天在汗尤尼斯西部地区打死100多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员,并在摧毁包括地下隧道在内的哈马斯基础设施。

哈加里还表示,加沙地带靠近以色列边境地区仍有部分巴勒斯坦武装组织势力。以军正继续开展打击行动,为居民重返家园创造条件。

另据以军当天发表的一份声明,以军在汗尤尼斯地区发现哈马斯一处重要的地下隧道网络,长约1.5公里,是迄今为止以军在加沙地带南部发现的最大的火箭弹地下生产基地。该隧道竖井已被以军摧毁。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成195人死亡、354人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.54万人死亡、逾6.3万人受伤。

(参与记者:王卓伦 张天朗)

以军说21名预备役士兵在加沙被炸身亡



1月23日,在以色列特拉维夫的一处公墓,人们参加一名以色列士兵的葬礼。

以色列国防军发言人23日说,21名以军预备役士兵22日在加沙地带中部的一次战斗中身亡。

新华社发(吉德翁·马科维奇摄/基尼图片社)

特朗普在美国新罕布什尔州 共和党初选中胜出

新华社华盛顿1月23日电 据美国多家主流媒体23日测算和报道,美国前总统特朗普在当天举行的2024年美国大选总统选举新罕布什尔州共和党初选中胜出。

这是特朗普在共和党初选中赢得的连续第二场胜利,击败的是美国前常驻联合国代表、南卡罗来纳州前州长妮基·黑利。黑利随后向特朗普表示祝贺,并表示她将继续参加共和党初选,称“比赛远未结束”。

美国媒体认为,初选连胜让特朗普距离再次成为共和党总统候选人更进一步,黑利则面临更大压力。

新罕布什尔州23日还举行了不受民

主党全国委员会认可的民主党初选,正在竞选连任的美国总统拜登没有报名参加。虽然选票上没有拜登名字,但其支持者依然发起在选票上手写拜登名字来为他投票的活动。据美媒测算,拜登在这场民主党初选中胜出。民主党首场正式初选将于2月3日在南卡罗来纳州举行。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

参与记者:孙丁 熊茂伶

“加沙停火!” 示威者14次打断拜登演讲

【新华社微特稿】美国总统约瑟夫·拜登23日在弗吉尼亚州马纳萨斯市发表竞选连任演讲时,被支持巴勒斯坦的示威者14次打断。示威者抗议美国政府持续支持以色列在加沙地带的军事行动,高呼“停火!”

当天的演讲是拜登首次与副总统卡玛拉·哈里斯在竞选连任活动中同台。演讲围绕今年总统选举核心议题之一堕胎权,拜登对共和党总统竞选人、前任总统唐纳德·特朗普“火力全开”。

只是,演讲被示威者反复打断。他们高喊“你要杀死多少孩子?”等口号,展开巴勒斯坦国旗,举着写有“停火”“停止种族灭绝”的标语。

美国广播公司报道,示威者看似行动协调,在拜登演讲的不同时刻、在观众席不同区域,站起来呼喊口号。拜登一度看似有些懊恼。

第七次被打断后,拜登说:“这将会持

续一段时间,我相信还会有几次。”

拜登支持者则以“再干四年”“我们出发吧,乔”等口号对抗示威者。

示威者被联邦特情局、当地警察局等执法机构安保人员带离会场。

拜登演讲结束后,数十名示威者在会场外继续向离开的总统车队抗议。

按照法新社的说法,自拜登开启竞选连任活动以来,他的多次演讲被示威者打断。示威者抗议美国政府支持以色列对加沙地带的军事行动。拜登23日的演讲是遭示威者打断次数最多的一场。

加沙地带卫生部门说,截至23日,以军行动在加沙造成超过2.54万人死亡,其中三分之二是妇女儿童。

美国政府在本轮巴以冲突爆发后向以色列提供大量军事援助,并且无视国际社会停火止战呼声,在联合国安全理事会多次否决有关加沙地带停火的决议草案。

胡若愚

中国巴西建交50周年纪念标识发布

新华社巴西利亚1月23日电(记者 卞卓丹)2024年是中国与巴西建交50周年,中国驻巴西大使馆23日发布了由中巴双方共同设计的两国建交50周年纪念标识。

该标识以数字“50”为主体,融合中巴两国国旗颜色,彰显两国建交半个世纪以来始终相互尊重、平等相待、合作共赢。数字“5”和“0”相融相交,构成无穷符号(∞),象征中巴虽相隔万里却紧密相连、命运与共,寓意两国友好源远流长、生机勃勃、前景广阔。

中国与巴西1974年8月15日建立外交关系,1993年两国建立战略伙伴关系,2012年两国关系提升为全面战略伙伴关系。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的发展中国家和首个将双边关系提升为全面战略伙伴关系的拉美大国。中国自2009年起一直是巴西最重要的贸易伙伴,也是巴西主要外资来源国之一,巴西也是中国在拉美的最大贸易伙伴国。

在本月19日于巴西利亚举办的中巴第四次外长级全面战略对话中,双方表示将办好建交50周年系列庆祝活动,推动人文交流全面恢复,夯实中巴友好民意基础。双方还签署了相互给予签证便利的协定。

土耳其议会批准瑞典加入北约



1月23日,在土耳其安卡拉,议员参加投票表决。

土耳其大国民议会大会23日晚以287票赞成、55票反对的投票结果,批准关于瑞典加入北约议定书的议案。

新华社发(穆斯塔法·卡亚 摄)